

11月11日
0时至24时

辽新增52例本土新冠确诊病例 其中5例为无症状感染者转归 均为大连市报告

本报讯 辽沈晚报记者胡婷婷报道 11月11日0时至24时,辽宁省新增52例本土新冠肺炎确诊病例(其中5例为无症状感染者转归)、新

增5例本土无症状感染者,均为大连市报告;新增4例境外输入无症状感染者,为沈阳市报告。新增治愈出院境外输入无症状感染者1

例。

截至11月11日24时,全省累计报告确诊病例606例(含境外输入141例),治愈出院463例,

死亡2例,在院治疗141例(本土135例、境外输入6例)。目前,尚有97例(本土80例、境外输入17例)无症状感染者在定点医院隔离治疗。

菜价全面回落 辽宁民生商品供应稳定

降价了!随着交通运输的全面恢复,昨日沈阳蔬菜价格全面回落。

辽宁发改委发布的数据显示,辽宁民生商品供应稳定,库存充足。



随着交通运输的恢复,沈阳市面上的蔬菜价格明显回落。

辽沈晚报记者 王迪 摄

菜价回落到接近降雪之前

昨日下午2时许,沈阳市于洪区松山路某生鲜市场,新鲜的小白菜、油菜、生菜、芹菜、韭菜价格在3-4元钱之间,暴雪天气中价格高涨至12.8元/斤的茼蒿,价格回落至6.8元/斤,油麦菜由10.8元回落至5.8元。在地利生鲜黄河大街店,白菜价格降至1.99元/斤,暴雪中白菜价格曾经达到2.45元/斤。大葱价格也由之前的7.8元/斤回落至4.8元/斤。

市场内,购买新鲜蔬菜的市民较降雪期间明显增加。市民普遍表示,蔬菜价格已经明显

回落,接近降雪前的水平。

集中上市、集中收购 外地菜本地菜供应充足

昨日中午,在沈阳十二线市场,这里的商户

刚刚结束凌晨开始的“批发大战”。批发商介绍,随着高速公路恢复通行,昨日凌晨一度被困在半路的外地蔬菜运输车集中到达沈阳各大蔬菜批发市场。

由于蔬菜集中到达,供应充足,因此菜价与降雪前相比,涨价并不明显。加之运输时

间较长,一些蔬菜的品相受到影响,因此像西兰花、青椒等品种,价格较降雪前还略有下降。

沈阳市辽中区于家台村书记佟亮介绍,由于交通受阻,那里的西红柿在大棚中多长了好几天。随着道路恢复畅通,蔬菜收购恢复后,价格较之前略有上涨。但由于供应充足,上涨幅度有限。

日上市蔬菜超8600吨 辽宁民生商品库存足

从商务部门提供的数据显示,全省猪肉日均上市量2100吨以上,鸡蛋日均上市量1200吨以上,蔬菜日均上市量8600吨以上,可充分满足居民消费需求。大米、面粉、食用油库存储备数量可保证3个月以上,蔬菜、鸡蛋、鲜奶等不易于长期储存的品种,商业库存可保障10天以上,可为省内市场提供充足货源。

辽宁省发改委昨日发布的数据显示,全省交通物流运输逐步恢复通畅后,蔬菜等民生商品价格开始回落。有关部门将加大力度开展民生商品市场巡视调查,为保供稳价工作提供充分信息,加强监测预警,更好地开展宏观调控。

辽沈晚报记者 王琳

小读者周末来辽图 当个“小小发明家”

小读者可来辽图了解金属探测器的前世今生,体验成为“小小发明家”的快乐;年轻读者可以来辽图听心理讲座,专家将为您分享缓解压力的方法。

今日,辽宁省图书馆为读者推出了多项公益活动。

辽宁省图书馆相关负责人介绍,在本周末,将为小读者们推出“小小发明家——金属探测器的前世今生”活动,在活动中讲解金属探测器的发明历程,通过立体课堂+动手操作,让孩子们都可以体验发明的魅力,更好地理解书籍中的原理,成为小小发明家。

来辽图立体课堂+动手操作,让每个孩子都可以体验发明的魅力,更好地理解书籍中的原理,成为小小发明家!

同时,辽图还为年轻读者推出了题为“你的笑容去哪了?青年人面对压力与挫折的心理调适”的讲座。本期讲座将从什么是压力、压力给人身心带来的伤害、缓解压力的方法、如何改变认知和行为、不提倡不当的减压方式五个方面进行讲解,旨在积极引导青年人战胜心理挫折勇敢面对生活。

此外,辽图多媒体服务中心众创空间的创客,将为广大读者准备本次服装基础课程体验活动。这次活动的内容是对于服装制作的掌握与印染传统手工制作入门,讲述工艺制作的原理和整体过程,培养读者的动手能力,提升手工制作知识储备。

读者可通过关注辽宁省图书馆官方微博了解活动具体时间安排和预约报名方式。

辽沈晚报记者 朱柏玲

辽宁公布“双减”三年行动计划 2023年学生过重作业负担显著减轻

辽宁公布“三年行动计划”确保校内“双减”工作取得实效,明确今年底符合条件的学校,课后服务覆盖率以及作业管理办法等项指标力争达到100%,2023年学生过重作业负担显著减轻。

近日,省教育厅、省政府教育督导室印发了《关于落实义务教育学校校内“双减”三年行动计划(2021—2023年)》,旨在充分发挥学校育人

主阵地作用,规范办学行为,切实提高学校教育教学质量、作业管理质量、课后服务质量,确保义务教育学校校内“双减”工作取得实效。

今年年末,符合条件的义务教育学校课后服务覆盖率达到100%,力争所有义务教育学校出合作业管理办法、建立作业公示制度、不给家长布置作业、不要求家长批改作业、实施“零起点”教学、作业时长达标、考试次数和成绩等级

呈现符合要求。在此基础上,科学研制义务教育学校“双减”工作指标体系,开展全省达标检查。2022年年末,义务教育学校校内“双减”达标率力争达到100%。2023年,完成国家关于“双减”工作的部署,实现校内“双减”工作制度化、常态化、长效化,评选一批“双减”工作先进学校。

辽沈晚报记者 闫柳

你知道吗 我省有外卖小哥们20余万人 这些新就业形态劳动者年龄普遍在20-40岁

辽宁省人力资源和社会保障厅组织全省各市人社局于11月12日,共同开展“寒冬送温暖,骑手共成长”关爱外卖骑手活动。

据省人力资源和社会保障厅有关负责人介绍,本次活动重点聚焦快递员、外卖配送员、网约车司机、货车司机四类群体开展送温暖活动。据不完全统计,辽宁省经营的新业态头部企业主要有美团、饿了么、滴滴、顺丰、京东等,员工总数约20余万人。全省新就业形态劳动者年龄普遍在20-40岁,多为灵活从业人员。活动期间,各级人社系统将因地制宜、整合资源、创新手段,为新就业形态劳动者“送思想文化、送法律法规、送健康知识、送工作岗位、送技能提升”。

辽宁省人社厅、沈阳市人社局为外卖骑手带去了冬季防寒保暖用品等慰问品,并与外卖骑手举行座谈,了解他们风雪严寒天气劳动保护、接单派送、收入等情况,面对面了解他们的



诉求,听取他们的意见建议。

在位于惠工广场的主会场,辽宁省人社厅、沈阳市人社局的工作人员在活动现场为外卖骑手准备了保温杯、发热贴、保暖手套、暖宝等慰问品,外卖小哥凭身份证可以随机领取一份小礼品,还可以坐下来喝热茶休息一会儿。工作人员在现场发放劳动法、劳动合同法、社会保险法、工伤保险条例等与劳动者有关的宣传手册,向外卖小哥普及相关法律法规知识,提高劳动者维护自身合法权益的意识。

下一步,全省各级人社系统将加大新业态劳动者劳动权益保障力度,研究制定关于维护新就业形态劳动者劳动保障权益的实施办法。

辽沈晚报记者 胡婷婷

◀省人社厅开展“寒冬送温暖,骑手共成长”关爱外卖骑手活动
省人社厅供图